
 

Grundauswertung der Befragung:  

Mittelschule Domžale, Domžale 
 
 

1) Alter  

15 Jahre  26 (18,31 %)  

16 Jahre  23 (16,20 %)  

17 Jahre  41 (28,87 %)  

18 Jahre  42 (29,58 %)  

19-20 Jahre  10 (7,04 %)  

____________ ______________  

Summe  142  

ohne Antwort 0  

 

2) Geschlecht  

Männlich 66 (46,48%)  

Weiblich 76 (53,52%)  

____________ ______________  

Summe 142  

ohne Antwort 0  

 

4) Wann finden die nächsten Wahlen zum Europaparlament statt?  

dieses Jahr 68 (50,74 %)  

nächstes Jahr 27 (20,15 %)  

Ich weiß nicht 39 (29,10 %)  

____________ ______________  

Summe 134  

ohne Antwort 8  

 

5) Wie sympathisch ist dir die Europäische Union?  

sehr sympathisch 19 (13,38 %)  

sympathisch 50 (35,21%)  

neutral 55 (38,73 %)  

unsympathisch 12 (8,45 %)  

sehr unsympathisch 6 (4,22 %)  

____________ ______________  

Summe 142  

ohne Antwort 0  

 

6) Wie siehst du deine persönliche Zukunft in der EU?  

sehr positiv  17 (11,97 %)  

45 (31,69 %)  

49 (34,51 %)  

19 (13,38 %)  

sehr negativ  12 (8,45 %)  

____________ ______________  

Summe 142  

ohne Antwort 0  

 



7) Welche wirtschaftlichen Auswirkungen hat die Mitgliedschaft deines Landes 

in der EU?  

große  28 (20,00 %)  

61 (43,57 %)  

33 (23,57 %)  

11 (7,86 %)  

wenige 7 (5,00%)  

____________ ______________  

Summe 140  

ohne Antwort 2  

 

8) Wie habt ihr das Thema "Europawahl" im Unterricht behandelt?  

intensiv 4 (2,83 %)  

14 (9,93 %)  

28 (19,86 %)  

50 (35,46 %)  

gar nicht 55 (39,00 %)  

____________ ______________  

Summe 141  

ohne Antwort 1  

 

9) Wie soll die EU aktuell die Ukraine unterstützen?  

mit allen Mitteln 20 (14,39 %)  

25 (17,99 %)  

59 (42,45 %)  

13 (9,35 %)  

gar nicht 22 (15,83 %)  

____________ ______________  

Summe 139  

ohne Antwort 3  

 

10) Wann waren die ersten Wahlen für das Europäische Parlament?  

1969 19 (13,87 %)  

1979 30 (21,90 %)  

1989 49 (35,77 %)  

1999 30 (21,90 %)  

2009 9 (6,57 %)  

____________ ______________  

Summe 137  

ohne Antwort 5  

 

11) Wie wichtig ist das Europäische Parlament für dein Land?  

sehr wichtig 17 (12,14 %)  

57 (40,71 %)  

53 (37,86 %)  

9 (6,43 %)  

völlig unwichtig 4 (2,86%)  

____________ ______________  

Summe 140  

ohne Antwort 2 

  



12) Wo zeigt sich der Einfluss der EU am stärksten?  

Schulwesen 21 (15,11 %)  

Kultur 16 (11,51 %)  

Sport und Freizeit 4 (2,88 %)  

Verkehr 27 (19,42 %)  

Arbeitsmarkt 71 (51,08 %)  

____________ ______________  

Summe 139  

ohne Antwort 3 

13) Welche Rolle hat das Europäische Parlament?  

Es berät über die Angelegenheiten der EU.      

27 (19,42 %)  

Es entscheidet mit anderen EU-Institutionen über die Angelegenheiten der EU mit. 

90 (64,75 %)  

Es entscheidet allein über die Angelegenheiten der EU.  

  22 (15,83 %)  

____________ ______________  

Summe 139  

ohne Antwort 3 

14) Wie viele Abgeordnete gibt es im Europäischen Parlament im nächsten 

Mandat?  

785 20 (14,49 %)  

751 48 (34,78 %)  

626 44 (31,88 %)  

567 17 (12,32 %)  

434 9 (6,52 %)  

____________ ______________  

Summe 138  

ohne Antwort 4 

15) Wie wichtig findest du die Mitgliedschaft Sloweniens in der EU?  

sehr wichtig 31 (21,83 %)  

  51 (35,92 %)  

  39 (27,46 %)  

  14 (9,86 %)  

gar nicht wichtig 7 (4,93 %)  

____________ ______________  

Summe 142  

ohne Antwort 0 

 

 



 

Alter 

Jahre 15 (26 Schüler) 

Jahre 16 (23 Schüler) 

Jahre 17 (41 Schüler) 

Jahre 18 (42 Schüler) 

Jahre 19-20 (10 Schüler) 



 

Geschlecht 

Männlich (66 Schüler) 

Weiblich (76 Schüler) 



 

Wann finden die nächsten Wahlen zum 
Europaparlament statt? 

dieses Jahr (68 Schüler) 

nächstes Jahr (27 Schüler) 

Ich weiß nicht (39 Schüler 



 

Wie sympathisch ist dir die Europäische 
Union? 

sehr sympathisch (19 Schüler) 

sympathisch (50 Schüler) 

neutral (55 Schüler) 

unsympathisch (12 Schüler) 

sehr unsympathisch (6 Schüler) 



 

Wann waren die ersten Wahlen für das 
Europäische Parlament? 

1969 (19 Schülerschaft) 

1979 (30 Schülerschaft) 

 1989 (49 Schülerschaft) 

1999 (30 Schülerschaft) 

2009 (9 Schülerschaft) 



 

Wie siehst du deine persönliche Zukunft in 
der EU? 

Sehr positiv (17 Schüler) 

Positiv (45 Schüler) 

Neutral (49 Schüler) 

Negativ (19 Schüler) 

Sehr negativ (12 Schüler) 



 

Welche wirtschaftlichen Auswirkungen hat 
die Mitgliedschaft deines Landes 

in der EU? 

große (28 Schüler) 

eher große (61 Schüler) 

neutrale (33 Schüler) 

eher wenig (11 Schüler) 

wenige (7 Schüler) 



 

Wie habt ihr das Thema "Europawahl" im 
Unterricht behandelt? 

intensiv (4 Schüler) 

viel (14 Schüler) 

mittelmäßig (28 Schüler) 

ein bisschen (50 Schüler) 

gar nicht (55 Schüler) 



 

Wie soll die EU aktuell die Ukraine 
unterstützen? 

mit allen Mittein (20 Schüler) 

viel (25 Schüler) 

mittelmäßig (59 Schüler) 

wenig (13 Schüler) 

gar nicht (22 Schüler) 



 

Wie wichtig ist das Europäische Parlament 
für dein Land? 

sehr wichtig (17 Schüler) 

wichtig (57 Schüler) 

neutral (53 Schüler) 

unwichtig (9 Schüler) 

völlig unwichtig(4 Schüler) 



 

Wo zeigt sich der Einfluss der EU am 
stärksten? 

Schulwesen (21 Schüler) 

Kultur (16 Schüler) 

Sport und Freizeit (4 Schüler) 

Verkehr (27 Schüler) 

Arbeitsmarkt (71 Schüler) 



 

Welche Rolle hat das Europäische 
Parlament? 

Es berät über die 
Angelegenheiten der EU (27 
Schüler) 

Es entscheidet mit anderen EU-
Institutionen über die 
Angelegenheiten der EU mit (90 
Schüler) 

Es entscheidet allein über die 
Angelegenheiten der EU (22 
Schüler) 



 

Wie viele Abgeordnete gibt es im 
Europäischen Parlament im nächsten 

Mandat? 

785 (20 Schüler) 

751 (48 Schüler) 

626 (44 Schüler) 

567 (17 Schüler) 

434 (9 Schüler)  



 

Wie wichtig findest du die Mitgliedschaft 
Sloweniens in der EU? 

sehr wichtig (31 Schüler) 

wichtig (51 Schüler) 

eher wichtig (39 Schüler) 

eher unwichtig (14 Schüler) 

gar nicht wichtig 


